# "冀体优品"耀燕赵 追求卓越向未来

## 2024年度河北省体育产业系列品牌评审结果出炉

本报讯(记者 张月霞)近日,河北省体育局公布了2024年河北省星级体育服务综合体、河北省星级户外运动营地、河北省 A 级体育赛事运营机构、河北省自主知识产权品牌赛事等体育产业品牌评选名单。

河北省体育局聚焦体育产业品牌建设,持续培育打造"冀体优品"河北体育产业区域公用品牌,助推体育产业"向新提质",不断提升河北体育的知名度和影响力。根据《河北省体育产业品牌建设三年行动计划(2023-2025)》,河北省体育局积极开展了2024年度河北省体育产业系列品牌申报评审工作,自9月10日启动申报,历时三个月时间,通过形式审查、现场评估、综合评审等形式,分四批次对157家申报项目进行评审。

第一批共评定出河北省四星级体育服务综合体 3 家、河北省四星级户外运动营地 8 家,第二批共评定出河北省 AAAA 级体育赛事运营机构 3 家、河北省自主知识产权品牌赛事 8 项,逐步构建了多层次、高质量的"冀体优品"品牌体系,加强了"冀体优品"品牌示范引领作用,标志着河北省体育产业在专业化、品牌化道路上迈出了坚实的步伐。

2024年河北省四星级体育服务综合体分别是:张家口万龙滑雪场、秦皇岛北戴河新区远洋蔚蓝海岸、廊坊文安鲁能生态旅游度假区。这些体育服务综合体将体育与健康、文化、旅游、休闲、娱乐、商业等功能有效结合,形成了功能齐全、业态丰富的一站式体育消费集聚地,满足大众多元化的体育消费需求。

2024年河北省四星级户外运动营地分别是:石家庄无极山体育产业园、张家口洗马林越野小镇、秦皇岛BSC蔚蓝海岸营地、秦皇岛老君顶景区户外运动营地、廊坊艾力枫社高尔夫俱乐部、保定涞源七山滑雪度假区、保定恋乡·太行水镇、衡水航空飞行营地。这些营地



■获评四星级户外运动营地的衡水航空飞行营地。 网络**图** 

涵盖了冰雪运动、山地运动、水上运动、航空运动、汽摩运动、房车露营等丰富多样的户外运动项目,为广大户外运动爱好者提供了更多立体、丰富、独特的选择。

2024 年河北省 AAAA 级体育赛事运营机构分别 是:河北万拓体育产业集团有限公司、秦皇岛乔氏台球 运动推广有限公司、西港(秦皇岛)航海体育文化发展 有限公司。这些企业凭借其专业的团队素养、丰富的赛 事运营经验以及强大的资源整合能力,保障了每场赛 事的顺利进行,为河北带来更多精彩纷呈、影响深远的 体育赛事。

2024年河北省自主知识产权品牌赛事分别是:崇礼 168 超级越野赛、"滑启 100"速度轮滑系列赛、秦皇岛马拉松赛、北戴河轮滑节、北戴河铁人三项大赛、铠

骑 100 自行车嘉年华、中国?保定国际空竹大会、衡水湖 马拉松赛。这些赛事不仅展示了河北的地域特色与体 育精神,更有力地促进了体育与文化、旅游的深度融 合,为河北省体育产业高质量发展贡献力量。

近年来,河北省体育局坚持开拓创新,把品牌建设作为助推河北体育产业高质量发展的重要抓手,印发《河北省体育产业品牌建设三年行动计划(2023-2025)》,重点围绕健身休闲、竞赛表演、体育培训等体育本体业态,提出构建以"冀体优品"为总领,"河北休闲体育品牌""河北体育赛事品牌""河北体育培训品牌""河北体品制造品牌"四大品牌为支撑的"1+4"品牌体系。并明确13个重点项目,全力推动河北体育产业区域公用品牌建设工作。

# 滑雪场成旅游目的地

### 冰雪经济爆火,崇礼富龙滑雪场成为全国冰迷首选打卡地

岁末将至,新一轮冰雪热潮在各地陆续开启。滴滴 出行数据显示,12 月上旬,前往滑雪场所的打车需求同 比上月上涨 454%,环比 11 月下旬上涨 151%。与去年 同期相比,这个雪季,前往室内滑雪的打车需求突出, 同比上涨 36%,同时,今年室内滑雪需求攀升时间较户 外滑雪提前一周。

#### 张家口等北方城市强势领跑滑雪季

12 月以来,从打车需求量来看,张家口、长春、阿勒泰领衔十大最爱滑雪地区,北方城市强势领跑一年一度的滑雪热潮,成都则成为唯一上榜的南方城市。

随着全民冰雪运动的普及与走热,部分地区呈现出不同往年的打车去滑雪热情。与去年同期相比,12 月上旬,武汉滑雪场所的滴滴打车需求暴涨794%,在乌鲁木齐和阿勒泰两地,打个滴滴去滑雪的需求均上涨119%。想滑雪的风吹到了南方,杭州、昆明、成都等城市的滑雪场所打车需求,同比去年上涨

均超四成。

从打车需求来看,今年冬天,室内滑雪的需求攀升较户外滑雪更早一周,南方城市的室内滑雪需求更为突出。12月以来,前往室内滑雪场馆的打车需求同比去年上涨36%,需求量前五的城市依次为广州、成都、西安、昆明、杭州。

滑雪正在成为年轻人的时尚标签之一。滴滴出行数据显示,95 后与 00 后是这个雪季的主力滑手,承包了滑雪场所超四成的打车需求。

#### 张家口崇礼富龙滑雪场领衔全国热门滑雪场

从滴滴 12 月上旬的打车需求量看,张家口崇礼富龙滑雪场、阿勒泰将军山国际滑雪度假区、吉林市万科松花湖滑雪场、黑龙江省亚布力滑雪旅游度假区、北京南山滑雪场成为今年热门滑雪场 Top5。

更多滑雪"宝藏地"正在被人们发现。与去年同期相比,阿勒泰禾木吉克普林国际滑雪度假区、承德金山

岭银河滑雪场的打车需求分别上涨 284%和 278%; 吉林市北大湖滑雪场、沈阳市东北亚国际滑雪场、扎兰屯市金龙山滑雪场的打车需求均翻倍上涨,成为今年的新晋滑雪胜地。

随着滑雪队伍的壮大,滑雪爱好者们每周末都经 历着一场"迁徙"盛况,多个热门滑雪场的异地用户打 车需求占比过半。

12 月上旬,前往阿勒泰将军山国际滑雪度假区的 打车需求中,异地用户占比超 70%,主要来自上海、成 都、广州等地。前往吉林市万科松花湖滑雪场的打车需 求中,异地用户占比约 2/3,主要来自北京、上海、广州、 哈尔滨、杭州等地区。

此外,崇礼成为北京用户的滑雪地首选,前往富 龙滑雪场的打车需求中,异地用户占比 67%,其中北 京用户占 55%,换句话说,富龙每 3 人就有 1 个来自 北京。

(张月霞)